
令和元年度 岩美町教育委員会８月定例会 議事概要 
 

１．日 時  令和元年８月２６日（月） 午後１時３０分～午後３時００分 

 

２．場 所  岩美町役場 ２階小会議室 

 

３．出席者  （委 員）小谷節子 森本昌和 小西由美   （欠）戸田倫弘 

（教育長）寺西健一 

（事務局）飯野次長 田中参事 山田補佐 中村主任 

 

４．概 要 

（１）教育長一般事務報告 

（教育長）－資料に基づき、前回委員会後の教育長日程等の説明－ 

ご質問がありますでしょうか。 

 

（事務局）7/3 東部地区教育委員研究協議会の報告 山田補佐代理出席 

・響の森 PR（校外学習、宿泊研修等での利用促進） 

・全国学力・学習状況調査の速報値についての意見交換 

 

（委 員）トライアスロンの開会式が長かったかなと思います。 

トライアスロンの中学生のボランティアが今年は少なかったように思う。 

 

（教育長）中学生のボランティアが今年は少なかったが、理由は確認していない。 

倉敷のトライアスロンの大会と被った日程となったため、参加者も昨年に比べ少なか

った。 

駐車場の問題など会場周囲の環境が変化しており、今後の検討課題もある。 

その他ご質問等ありますでしょうか。 

 

（委 員）無し 

 

（２）議 事 

①報告第８号 教育委員会所管職員の人事専決処分について 

   （事務局） －資料に基づき説明－ 

   

（教育長） ご質問等ありますでしょうか。 

 

（委 員） 無し 

 

 



 

（３）その他 

  ①全国学力学習調査の結果の公表について 

（教育長）案がまとまりましたので、お示ししてご意見を伺いたいと思います。 

 －資料に基づき説明－ 

        多々課題がある中で、小学校６年時と中学校３年時の結果を比較できるデータとして

示しています。 

 

（教育長） 自己肯定感の項目について何年も全国・県と比較してマイナスである。 

各校長先生方とも協議をしたが結論は出なかった。専門の先生方の指導を仰いでも 

いいのかなと思う。 

 

（委 員） 質問自体が適切なのだろうかと思う。あいまいな質問で、自分には良い所があると

回答する方が、どうかなのかなと思う所もある。岩美町の児童・生徒が素直で謙虚で

あるからという事も考えれると思う。 

具体的に、母親に褒められた。友達に感謝されたことがあるなど。質問内容を変え

てみたらどうか。 

 

（教育長） 自己肯定感が見れる別の質問で調査をしてみても良いかもしれません。 

         全国学力調査でうかがえる事については、どういう所に岩美町の児童・生徒が強み

を持っていて、逆にどこに弱みがあるのかを把握して教育にあたっていただく事が大

事ですので、そこを押さえて各学校で教育に取り組んでもらうように指導してまいり

たい。 

 

（教育長）ホームページに上げるものについては、資料のとおりでよろしいでしょうか。 

（グラフの縦軸の数字を修正） 

では、ホームページの公表についてはよろしいでしょうか。 

 

（委 員）了 承 

  

②教育委員県外視察研修について 

 

（事務局）前回提案いただいた大分の日出（ひじ）中学校か、三重県の高校生レストラン「相

可高校」に視察交渉にあたっていきたいと思います。９月から１１月で委員の方の都合

をお聞かせ願いたい。 

１１月１８日（月）～１１月２２日（金）の範囲で当たってみることとします。 

 

（委 員）１８日、１９日が第一希望 

 



③令和元年度市町村教育委員会研究協議会について 

（事務局） ― 資料により説明 ― 

２日目の分科会の希望をお聞きしたい。 

   ④図書館、公民館の移転について 

（事務局） 図書館業務は９月８日（日）をもって休止し、新館の開館準備にかかります。 

公民館業務については９月２７日（金）で業務を終了して、１０月４日に新館で

業務を開始します。 

 

（教育長） その他社会情勢等でも結構です。何かありますでしょうか。 

 

（委 員） 花火大会の道路誘導に警察も出て警備にあたっていた。 

狭い側道・脇道についての警備についてはどうかと感じた。 

 

（委 員） 市町村の教育委員の集まりの中で、鳥取市 CS（コミュニティスクール）につい

て話がありました。 

CS が形骸化している所もあるのではないかと感じた。 

 

 

〇次回委員会の日程調整 

 次回９月定例教育委員会の日程は９月２６日（木） １３：３０～ 

 

以上で、８月の定例教育委員会を終わります。 

（１５：００終了） 


